

丟掉幻想團結一致 認清敵人堅決鬥爭

-夏寶龍在「全民國家安全教育日|開幕禮主旨講話系列評論之二

美國特朗普政府昨日將對華關稅加徵至 245%,並圖謀以高關稅要挾其他國家在中美之間 「選邊站| ,不排除未來會有更瘋狂的舉動。正 公室主任夏寶龍在香港特區2025年「全民國家安 全教育日 | 主旨講話中指出,美國不是要我們的 「稅」,而是要我們的「命」。但美國的所謂 「制裁」和「對等關稅」,撼動不了中央政府和 香港特區政府的決心意志,嚇不倒包括香港同胞 在内的14億中國人民,只會讓我們更加堅定地團 結在一起,更加堅定地維護國家安全和香港繁榮 穩定。

美國以所謂「對等關稅 | 為藉口不斷提升中 國輸美產品的關稅,由20%增至54%、125%、 145%。中方堅定反擊,於4月11日宣布對原產美國 的進口商品加徵125%的關稅,同時指出即便美國 繼續加徵關稅,在經濟上已經沒有實際意義,而 且還將淪為世界經濟史上的笑話。如果美方繼續 玩關稅數字遊戲,中方將不予理會。對於美國昨 日將對華關稅提升至245%,中國外交部重申中方 在關稅問題上的嚴正立場,指出「關稅戰、貿易 戰沒有贏家,中方不願打,但也絕不怕打!,同 時強調這場關稅戰是美方發起的,中方採取必要 的反制措施,是為了維護自身的正當權益和國際 公平道義,完全合理合法。

當關稅加到一定程度,商家無利可圖,貿易 亦將不復存在,這是常識。美國[極限施壓 |手段 持續加碼,不僅是自製更大的國際笑話,更呈現 其蠻橫霸道、無恥之極。衆所周知,香港作為自 由港,對包括美國商品在內的所有進口商品實行 ,如果美國希望「對等關稅」,那麼 對香港輸美商品也應該是「零關稅 | 。更何況, 香港是美國最大的貿易順差地,過去10年間,美 國對港貿易順差達2715億美元。夏寶龍主任指 出,美國竟然對從不設關稅的香港累計加徵145% 的關稅,這讓世人看清,美國見不得香港好,是 破壞香港的自由民主、繁榮穩定的最大黑手。這 也給不少香港人上了一課,在貿易戰、關稅戰的 背後,是一場你死我活的較量,是關乎中華民族 命運前途的較量,以為妥協、退讓、獻媚、跪低 就可以換來和平、發展,何其天真幼稚

歷史和現實告訴我們,外部勢力搞亂香港、 以港遏華的圖謀不會改變,外部勢力對香港插手 干預從未停止過,香港回歸以來發生的種種亂 象,背後都有他們的影子。從2019年為黑暴分子 撐腰打氣,到最近美國對多名我國中央政府駐港 機構官員和香港特區官員實施所謂「制裁」,都 暴露了其霸道霸凌的醜惡嘴臉。但歷史和現實告 訴我們,中國人民從來不吃霸道霸凌那一套,包 括香港同胞在內的全體中國人民是嚇不倒、壓不

垮的,中國人不惹事也不怕事,施壓、威脅和訛 詐不是同中國打交道的正確方式。

事實上,中華民族偉大復興勢不可當,香港 由治及興的進程不會逆轉。外部勢力的所有圖 謀,都不可能得逞。國家統計局昨日發布數據, 今年第一季度國內生產總值同比增長5.4%,比去 年第四季環比增長1.2%;城鎮失業率5.2%,較上 季度下跌0.2個百分點,顯示中國經濟持續穩定向 經濟增長率好過市場預期,為不穩定、不確定的 世界提供了確定性、穩定性,極大增強了我們抗 擊美國霸凌、笑到最後的信心和底氣。

國際傳媒近日紛紛指出,中國在關稅較量中 握有多張王牌,美國目前的痛感更強。英國《金 融時報》表示,中國日益多樣化的出口市場、巨 額美國國債、對關鍵戰略礦產的掌控,以及應對 考驗,還能在未來談判中突顯出自己的實力。美 國彭博社則指出,在特朗普發起的貿易戰中,一 個事實正在變得越來越清晰——中國掌握的籌碼 可能比美方預想的更為有力。中美經貿關係中, 美國對中國商品深度依賴,限制進口反而成了一

面對新的國際政經形勢,香港各界要有清醒 的認識。事實上,香港同胞的愛國愛港傳統源遠 流長,特別是近代以來,香港同胞與祖國人民心 連心、手牽手,拳拳赤子心、殷殷愛國情始終不 渝。今天,廣大香港同胞進一步把愛國愛港精神 發揚光大,面對美國等外部勢力的遏制打壓,不 屈不撓、不捨大義。

當前美國對中國進行「極限施壓」,意圖徹 底打垮中國發展,這是事關全體中國人利益、事 關中華民族偉大須興的大是大非問題,不能有半 點後退的空間。香港各界要堅定地與國家站在 一起,堅定地站在歷史正確的一邊,這是中國 人應有的風骨和氣節。不過,我們也應清醒地 看到,在大是大非面前,見利忘義者有之,口是 心非者有之。那些在關鍵時刻出賣國家利益、替 敵人搖旗吶喊的,香港同胞不答應,全國人民也 不答應,絕不會有什麼好下場,必將背員歷史的

75年前,帝國主義侵略者把戰火燒到了新中 國的家門口,中國人民深知,對待侵略者,就得 用他們聽得懂的語言同他們對話,這就是以戰止 戰、以武止戈,用勝利贏得和平、贏得尊重。6年 前,美國在香港發動「顏色革命」,最終同樣以 慘敗收場,其在港的政治代理人以覆滅收場。歷 史和現實告訴我們,中國人民嚇不倒壓不垮,背 叛祖國和香港的人沒有好下場。團結一致,堅決 鬥爭,勝利一定屬於偉大的中國人民!

譚耀宗:長和須為錯誤決策承擔責任

「不捨大靈,企業家不能傷害國家發展利益」

15日在「全民國家安全教育日|活動上的主旨講話中指出,希

長江和記公司計劃向美國貝萊德財團出售巴拿馬運河港 口等資產,此事持續受到海內外高度關注。全國港澳研究會

大公報記者 龔學鳴

望香港工商界和企業家正確認識自身事業與香港發展、與國家發展的關係, 永遠不捨大義、不忘國家利益,這些話相信可以給長和一些啟發。

譚耀宗強調,當跨國交易涉及關鍵基礎設施時,企業一定要考慮到對香 港社會以及對國家安全、貿易、航運等領域可能帶來的影響,不能作出任何 傷害國家發展利益及民族情感的事,在大是大非面前應當堅定地站在歷史正 確的一邊。



▲譚耀宗認為,長和 須為自己的錯誤決策 承擔責任。

「做生意追求利潤無可厚非,但 如果是跨國交易且涉及關鍵基礎設 施,一定要考慮到對香港社會,以及 對國家安全、貿易、航運等領域可能 帶來的影響。 | 譚耀宗向《大公報》 表示,夏寶龍主任15日在「全民國家 安全教育日|發表的主旨講話鏗鏘有 力,雖然沒有點名,但「大家心知肚 明一,相信他的講話可以給長和一些 啟發。譚耀宗強調,現時世界形勢複 雜,每一個國民都不能作出任何傷害

「美國講到明要介入巴拿馬運河 控制權,巴拿馬政府亦有反應,(長 和) 捲埋入去又何必呢? | 譚耀宗

國家發展利益及民族情感的事。

說,長和表面上是出於商業考慮而進 行交易,但可能助紂為虐對國家不 利,這些事就「唔好做,要更小

世界形勢複雜 勿助紂爲虐

譚耀宗重申,企業應守住「唔好 益咗對手,損害國家利益」的大原 則。長和需要為自己早前的錯誤決策 承擔責任,取消與美國貝萊德牽頭的 財團的交易「至多只是錢銀問題」, 相比之下民族大義和國家安全更為重

譚耀宗說,夏寶龍主任在講話中 表示,新中國成立之初,莊世平先生 不懼港英當局施壓,毅然升起全香港 第一面五星紅旗;抗美援朝時期,霍 英東先生組織船隊突破美西方的封 鎖,向祖國運送大量急需緊缺的戰略 物資。夏主任引用這些「正面例子」 來鼓勵港商,因為大家相信香港同胞 與祖國同舟共濟心相連,當國家安全 和發展利益面臨威脅時,香港工商界 一定會作出正確選擇。

「為什麼大家都十分敬重霍英東 先生?因為抗美援朝期間,中國在美 國的封鎖下物資極度短缺,霍英東組 織船隊突破港英政府封鎖線,為內地



▲長和計劃出售巴拿馬運河港口等資產,備受計會廣泛關注。

輸送戰略物資,主動為國家解困,這 樣的精神值得大家學習!」譚耀宗激

要學習霍英東 主動爲國家解困

「夏寶龍主任希望香港工商界繼 續對香港及國家的發展前景保持信 心。國家仍然有許多發展機遇,在危 難時不要退縮,要把握機會。|

譚耀宗引述夏寶龍講話表示,在 當前美國對我們極限打壓的形勢下, 更需要企業家以「烈火金剛」的堅強 品質建設香港、扎根香港,在國家利 益、民族大義面前,捨小我為大我, 用實際行動愛國護港。

譚耀宗說,相信香港工商界能夠 在強國建設、民族復興偉業中更好發 揮作用。

政商界:警惕美西方渗透破壞 守好國安底線

【大公報訊】記者龔學鳴報道:中央港澳 工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任 夏寶龍前日在「全民國家安全教育日」開幕典 禮以視頻方式發表主旨講話。他表示,必須牢 記修例風波的慘痛教訓,始終保持警醒、引以 為戒、警鐘長鳴。本港政商界人士指出,「忘 記歷史就意味着背叛 | , 美西方勢力時刻虎視 眈眈,香港要警惕美西方的滲透破壞和鼓吹的 軟對抗,人人有責,守好國安底線,鑄牢中華 民族共同體意識。

立法會議員、民建聯副主席葛珮帆表示, 國安才能家安,維護國家安全更是人人有責。 我們一定要居安思危,千萬不要好了傷疤忘了 痛,美西方勢力時刻虎視眈眈,香港更加要緊 守崗位,守好國安底線,自強不息,香港才能 在「一國兩制 | 下維持長期繁榮穩定。大眾亦 必須清楚自己在維護國安上的角色和責任,積 極提升國安意識,為國家和特區的繁榮作出貢

加強青少年國安教育

立法會議員顏汶羽指出,美國以經貿制裁 為幌子,行干預中國內政之實,險惡用心人盡 皆知。國安才能港安,港安才能家安。站在新

的歷史起點上,香港各界更應團結一心。商界 要加快開拓「一帶一路」和粵港澳大灣區市 場,降低對美依賴;教育界需加強青少年國家 安全教育;普通市民則要從身邊做起,警惕境 外勢力的滲透破壞。讓粗暴短視的美國政客看 到:香港社會始終與全國人民站在一起,堅決 維護國家安全,抵制、反對美國霸凌行為。霸 權注定失敗,無理鬧劇注定會慘淡收場。

全國政協委員、香港金融發展協會主席魏 明德指出,過去10年,美國對香港貿易順差達 2715億美元,香港是美國最大的貿易順差 地,但美國依然對香港如此加徵關稅,簡直是



▲維護國家安全人人有責,社會各界須始終保 持警醒

蠻橫霸道、無恥之極。國家安全關乎全國十四 **億人民的福祉,是安邦定國的重要基石,亦是** 經濟發展的基礎,絕對不容忽視。青年興則國 家興,青年強則國家強,國家安全的根本意識 需要從教育做起。我們需要加強青年的國家民 族團結心及國家安全意識,維護國家主權統一 方面着手,為他們培養良好品格、正向思維和 守法意識,提高警覺性,防止被外部勢力的不 良思想滲透,清晰認知到有國才有家的基本原 則。

全力拚經濟謀發展

全國青聯委員、新界社團聯會理事長譚鎭 國表示,2019年港版「顏色革命」和「黑 暴 | 等種種風波,讓我們看清國家安全風險對 香港發展的危害和威脅,更認識到國家安全是 「一國兩制」行穩致遠的基本保障,在香港國 安法和《維護國家安全條例》的保障下,香港 可以穩住自身的發展環境,確保經濟的可持續 增長,全力拚經濟、謀發展。面對新的挑戰, 我們要攜手並肩,警惕美西方在港的滲透破壞 和鼓吹的軟對抗,進一步提升國家安全意識和 法治意識,堅定不移地推進「一國兩制」實

踐,鑄牢中華民族共同體意識。



與熊貓大使一起護國安

【大公報訊】特區政府一直透過形式多元活動,全方 位向市民宣傳國家安全意識。前日(15日)是第十個「全



民國家安全教育日」,當局特 意製作一批熊貓公仔,贈送予 教育日開幕禮的出席者,小學 生們獲贈可愛公仔後,將公仔 抛上天開心合照。

大公報記者 戴東(文) 林良堅(圖)